

家电以旧换新,商家已提前收场

我省家电以旧换新销量达350.9万台,效果超预期 明年或有新促销政策出台

■记者 未晓芳 实习生 熊曜霖

距家电以旧换新政策结束还有8天,不过记者了解到,由于办理流程需要一定时间,长沙各大卖场近期已相继提前结束了优惠活动。

截止到2011年12月20日,我省共有3509381台家电享受到以旧换新这一优惠,销售额高达124亿元。省商务厅相关负责人表示,我省家电以旧换新政策在应对国际金融危机、扩大消费、促进节能环保等方面发挥了重要作用,效果远超预期。

【卖场】 优惠政策已提前结束

家电“以旧换新”政策即将结束,12月22日,记者走访获悉,目前长沙多数家电卖场已看不到家电以旧换新的标牌,它们已相继结束了这趟优惠“末班车”。

“已经不办理了,因为办理流程和补贴到账需要一定时间,为保障顾客得到实惠,只能提前结束。”长沙市芙蓉中路一家大型家电卖场相关负责人说,这两天各门店已将以旧换新标牌陆续收了起来。

另一家大型家电卖场相关负责人也表示,虽然政策规定是31号结束,但指的是所有工作结束。目前,卖场方已在整理账款,准备兑换垫付补贴,如果晚了,就没办法上报了。

事实上,在此之前的两周,家电销售出

现了“井喷”。上述负责人告诉记者,本月家电以旧换新五大品类产品销量同比增长20%以上,尤其是电视机,达到了50%左右。

【数据】 我省换新家电达350多万台

自2010年6月1日开始,一年半来,我省家电以旧换新政策取得了令人意外的好成绩。

省商务厅提供的统计数字显示,截至2011年12月20日,全省14个市州共登记备案家电“以旧换新”销售网点4799个,回收网点3181个。全省家电以旧换新五大产品销售总量达3509381台,销售总额高达124亿元;旧机回收总量达到3560237台,回收总额达2772万元。

“政策效果已远远超过了当时的预期。”省商务厅商贸服务管理处处长刘飞告诉记者,政策实施前,相关部门估算的销售总量是300万台,事实上,我省达到了350多万台。这也证明,我省家电以旧换新政策在扩大消费、促进节能减排等方面起到了重要作用。

【未来】 或出台新消费促进政策

以旧换新政策拉动消费的事实,得到了诸多业内人士认同。长沙一家大型家电卖场相关负责人表示,受楼市调控等因素影响,今年家电行业整体经济环境并不好,以旧换



12月22日,长沙市芙蓉中路一家电卖场内,工作人员表示“以旧换新”政策虽将持续到年底,但考虑到办理需要时间,实际上已结束。
记者 童迪 摄

新政策截止前的销售“井喷”,很大程度上缓解了卖场的销售压力。

然而,欣喜的同时,他也颇为担忧,“政策结束后的日子,会好过吗?”他认为,政策利好提前透支了市民的消费能力,不少市民趁着“以旧换新”的末班车把元旦和明年的消费提前了,这意味着,政策结束后,家电行业不可避免会陷入阶段性的

销售疲软。再加上产能过剩、原材料上涨、房地产市场低迷等不利因素,或令家电业这辆在过去两年高速行驶的列车明年开始步入平缓。

对此,商务部传出了好信号。商务部发言人沈丹公开表示,目前商务部正在研究考虑一些新的消费促进措施,并将会在近期举行的商务工作会议上公布。

超市年货街、购物网开专场,年货大战全面打响 今年淘年货或比去年少花钱



今年是个早年,圣诞、元旦、春节接踵而至。这不,市民还没正式开始“屯年货”,商家们就早已准备就绪了。

12月22日,记者逛市场发现,长沙家润多、沃尔玛等几个大型卖场的年货街都已经现身。而长沙各会展中心的年货购物节也都在紧锣密鼓地筹备着。此外,近几日,淘宝等各网购平台也都已开通专门的年货频道。可见,年货大战已全面打响。

“年货街”扎堆上场

12月22日,记者在沃尔玛、家润多等多家超市看到,颇有规模的年货一条街都已现身了。大红的灯笼、欢乐的音乐、涌动的人流,过年的气氛十分浓厚。

据了解,沃尔玛、家润多的年货街都

是12月21日不约而同推出的。“我们一个月前就开始筹备了,现在各品类年货已基本到位。”沃尔玛(中国)投资有限公司事务高级经理刘石炎告诉记者。据记者了解,新一佳超市的年货街也将于后天面市。

除了卖场,今年长沙各大会展中心也不闲着,都在筹备年货节。1月5日至17日,红星国际会展中心将举办2012红星年货购物节,除传统年货外,更是把汽车、家电、花卉、特产等纳入进来,年货品类达到万种以上。此外,贺龙体育场、省展览馆等地也都将举办年博会。

“三节扎堆,尽管消费爆发力集中,但也意味着旺季会缩短。”家润多超市采购总监刘立坚表示,针对这种情况,今年家润多超市除大量备货外,在促销上力求简单,让实惠看得见。如直接推出满100元送10元、抽1000元购物卡奖等优惠活动。

今年年货更便宜

圣诞、元旦、春节3大节日相继出现,各商家为此铆足了劲。

新一佳超市将把三节促销放在一起推,将扩大陈列面积,卖场主通道全部用来陈列三节商品。新一佳采购总监李总表示,往年任何一个节日都没达到今年的规模。而沃尔玛则针对消费者对进口年货的需求,今年把进口食品比重提高到了6%。

不仅如此,部分年货品种还出现了比往年更低的价格。刘石炎告诉记者,去年60—80元/斤的松子,今年只要50—60元,开心果也出现了30元/斤的低价,去年至少卖40元。

实体店的竞争白热化,网购平台也较起劲来。京东商城、亚马逊等纷纷看好年货市场,趁年底大推促销活动。淘宝网则更超前,淘宝聚划算已于12月19日专门开通年货团购频道。

记者还发现,年货市场竞争中,网购平台的触角已伸到了实体领域。如:淘宝网推出的年夜饭、冷鲜肉等团购活动,买家可在网上付一定费用,再到所在城市的实体店取货。

■记者 未晓芳

快递企业 旺季不得擅自停业

由于年关临近和各种网商的促销活动,快递业又迎来高峰期。12月21日,国家邮政局发布的《加强旺季快递服务督导工作的通知》表示,当前商务快递和网购促销叠加出现,快递业务量大幅增加,但快递企业不得擅自停止经营,春节期间要安排值班人员。

国家邮政局表示,业务旺季期间,快递企业增加处理频次,提高处理效率,防止快件滚存和积压,严禁出现野蛮分拣,避免发生快件延误、破损等损害消费者合法权益的问题。

通知要求企业在经营许可期内停止经营,应当向当地邮政管理部门书面报告,交回快递业务经营许可证,按照规定妥善处理好未投递的快件,不得擅自停止经营。

而春节法定假日期间,快递企业可根据业务量情况,合理安排人员值班,满足用户的服务需求。不过,该通知并未有具体的处罚措施。

■据新京报

南方柴油紧张延续 成品油调价可能小

随着国际原油震荡回落,多家机构监测的三地原油变化率均跌至2%以下,国内成品油调价窗口渐行渐远。在此利空消息以及春节预期需求下降、运输受阻等因素的影响下,南方柴油供应延续紧张局面,短期内难以缓解。

截至12月19日三地原油当日均价每桶104.445美元,近22日均价每桶109.106美元,较10月7日基准价上涨1.16%。而息旺能源、中宇资讯等多家机构检测的三地原油变化率也均跌至2%以下,并呈现出

明显的负向增长,国内成品油调价可能性微乎其微。

息旺能源成品油分析师梁丹认为,虽然春节前,运输方面的柴油需求会有所增长,但增幅远低于建筑业等刚性需求的降幅,而且到春节期间,柴油需求的下降还会更厉害。在需求低迷的预期之下,中间贸易商不敢囤货,再加之中石油、中石化等主营单位仍采取控销策略,市场流通环节的柴油资源仍趋紧,较上周没有明显的改善。

“南方一部分地区稍微有所好转,但

整体变化不大。比如湖南长沙高速路上加油难问题仍存在,但市内主营加油站基本已没有排队现象,而在江西、安徽等省每个地区主营单位柴油日出出货量增加100吨。”金银岛市场分析师何杰英表示。

在梁丹看来,南方柴油供应紧张局面短期难解。“当前柴油库存处在低位,即使有大批量集中到货,也是首先补充库存,而不会立马放入流通市场,何况现在还看不到这种集中到货的迹象。”

■据经济参考报

我省活性氧洗涤技术 率先实现工业化

本报12月22日讯 全国首个兼具漂白、除菌、环保三重功效的国产活性氧洗涤品大规模生产项目日前在株洲渌口产业园正式启动。

据了解,该项目由湖南洁宇日化投资,总投资1.2亿元。首期工程将于明年6月完成。活性氧洗涤品主要成分是过氧碳酸钠,其被欧盟环境署认定对环境对人体无害,填补了国内同类产品空白。

■记者 未晓芳